

习近平在中共中央政治局第二十次集体学习时强调 坚持自立自强 突出应用导向 推动人工智能健康有序发展

新华社北京4月26日电 中共中央政治局4月25日下午就加强人工智能发展和监管进行第二十次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,面对新一代人工智能技术快速演进的新形势,要充分发挥新型举国体制优势,坚持自立自强,突出应用导向,推动我国人工智能朝着有益、安全、公平方向健康有序发展。

西安交通大学教授郑南宁同志就这个问题进行讲解,提出工作建议。中央政治局的同志认真听取讲解,并进行了讨论。

习近平在听取讲解和讨论后发表重要讲话。他指出,人工智能作为引领新一轮科技革命和产业变革的战略性技术,

深刻改变人类生产生活方式。党中央高度重视人工智能发展,近年来完善顶层设计、加强工作部署,推动我国人工智能综合实力整体性、系统性跃升。同时,在基础理论、关键核心技术等方面还存在短板弱项。要正视差距、加倍努力,全面推进人工智能科技创新、产业发展和赋能应用,完善人工智能监管体制机制,牢牢掌握人工智能发展和治理主动权。

习近平强调,人工智能领域要占领先机,赢得优势,必须在基础理论、方法、工具等方面取得突破。要持续加强基础研究,集中力量攻克高端芯片、基础软件等核心技术,构建自主可控、协同运行的人工智能基础软硬件系统。以人工智能引领科研范式变革,加速各领域科技

创新突破。习近平指出,我国数据资源丰富,产业体系完备,应用场景广阔,市场空间巨大。要推动人工智能科技创新与产业创新深度融合,构建企业主导的产学研用协同创新体系,助力传统产业改造升级,开辟战略新兴产业和未来产业发展新赛道。统筹推进算力基础设施建设,深化数据资源开发利用和开放共享。

习近平强调,人工智能作为新技术新领域,政策支持很重要,要综合运用知识产权、财政税收、政府采购、设施开放等政策,做好科技金融文章。推进人工智能全学段教育和全社会通识教育,源源不断培养高素质人才。完善人工智能科研保障、职业支持和人才评价机制,为

各类人才施展才华搭建平台、创造条件。习近平指出,人工智能带来前所未有的发展机遇,也带来前所未遇风险挑战。要把握人工智能发展趋势和规律,加紧制定完善相关法律法规、政策制度、应用规范、伦理准则,构建技术监测、风险预警、应急响应体系,确保人工智能安全、可靠、可控。

习近平强调,人工智能可以是造福人类的国际公共产品。要广泛开展人工智能国际合作,帮助全球南方国家加强能力建设,为弥合全球智能鸿沟作出中国贡献。推动各方加强发展战略、治理规则、技术标准的对接协调,早日形成具有广泛共识的全球治理框架和标准规范。

沈晓明主持召开省委常委会会议强调 以更高站位更大力度 推动习近平总书记重要指示批示 不折不扣在湖南落实到位

湖南日报4月26日讯(全媒体记者 刘燕娟 张璐)25日,省委书记沈晓明主持召开省委常委会会议,听取习近平总书记对湖南工作重要指示批示贯彻落实常态化“回头看”情况汇报;传达学习中共中央政治局常委、中央纪委书记李希在湖南调研讲话精神,研究我省贯彻落实意见;审议《省委常委班子学习教育查摆问题清单》。

昔日“土特产”如今“金招牌” 全省地理标志优势产业集群年产值破千亿

湖南日报4月26日讯(全媒体记者 李成辉)曾经的“土特产”,如今成了“金招牌”,为乡村振兴注入强劲动力。24日召开的湖南省2024年度知识产权保护状况新闻发布会透露,去年我省新增地理标志(商标和产品)12件,4个产品入选国家知识产权局“一带一路”地理标志品牌推广名单。湘茶、湘瓷、湘绣等地理标志优势产业集群年产值破1000亿元。

地理标志是知识产权的一种重要

类型。2024年,湖南坚持司法保护与行政保护协同发力,推动日常执法与专项整治常态化,全方位强化知识产权保护力度。全省市场监管部门聚焦侵权假冒多发领域,开展“守护知识产权”专项执法行动,查办违法案件598件。专利侵权纠纷行政案件立案2103件、结案2031件。调解知识产权纠纷案件1.09万件。版权、法院、检察、公安、农业农村、林业等部门及长沙海关各自组织开展专项行动,构建了知识产权“严、大、快、同”保护格局。

邵阳市获批设立 跨境电子商务综合试验区

湖南日报4月26日讯(全媒体记者 彭可心)25日,《国务院关于同意在海南全岛和秦皇岛等15个城市(地区)设立跨境电子商务综合试验区的批复》发布,这是继此前多轮跨境电商综试区设立后,我国在推动外贸创新发展方面的又一重要举措。我省邵阳市成功获批。

中国第一个小商品市场、湖南省第一家民营企业、湖南第一个民营经济开发区,全国第一个民营经济试点县……邵阳是我省民营经济发祥地和民营经济大市。目前遍布全球的邵商逾百万、资产总规模达4万亿元。

根据批复,各地综合试验区将以“中

会议强调,要持续深入贯彻落实习近平总书记对湖南工作重要指示批示精神,正视工作中存在的问题,做到实事求是、真改实改,确保经得起检验。要坚持举一反三、同类同改,防止问题再次出现、变异发生。要持续压实责任、传导压力,加强常态化督办,以更高站位、更大力度推动习近平总书记重要指示批示不折不扣在湖南落实到位。

会议强调,要把严明政治纪律和政治规矩摆在突出位置,紧扣党中央决策部署及习近平总书记关于湖南工作的重要讲话和指示批示精神,推进政治监督具体化精准化常态化。要加大一体推进“三不腐”的力度,强化重点领域腐败整治,加快推进构建运用大数据防治新型腐败和隐性腐败机制

会议还研究了其他事项。



“湖南造”飞机发动机首次交付无人货运领域

湖南日报4月26日讯(全媒体记者 谢卓芳 通讯员 张靓)4月25日,中国航发南方公司向广州地月轨道空间科技有限公司交付首批2台涡桨-6发动机,将配装8吨至10吨级无人货运飞机。

2024年11月,第十五届中国航展期间,中国航发举办通航动力产品推介会,与多家客户签订1500余台通航动力产品意向采购合同,总金额超过100亿元。此次交付订单正是意向采购合同之一,标志着涡桨-6发动机正式进入

无人货运飞机市场。预计未来5年,中国航发南方公司向该合作企业交付约200台涡桨-6发动机,满足无人货运飞机研发制造市场需求。

涡桨-6系列发动机是3000千瓦级涡桨发动机,由中航发南方公司研制,装机使用时长超百万小时,配装运8系列

飞机、AG600大型水陆两栖飞机等,是我国最早完成适航取证的发动机之一。该型发动机经系列化发展,在原有基础上进一步提高功率、降低油耗,具有经济性好、可靠性高、维修性好等优势。

这是继4月20日配合AG600“鲲龙”获得飞机型号合格证后,涡桨-6

发动机在助力通用航空方面取得的又一重大进展,强劲“中国心”在支撑低空经济发展中展现出极大的应用潜力。据悉,产品交付后,中国航发南方公司将全力做好涡桨-6发动机售后服务和技术支持,保障合作企业尽快完成飞机平台试飞工作。

长沙工程机械“五龙出海”

2版